

视频直播小记者做手工

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)4月11日上午,菏泽报业小记者中心专门邀请菏泽市第一实验小学美术教师张晴,为小记者视频直播手工课。张晴以半手工半绘画的形式记录春天里小鸟一家的幸福时刻,增强了小记者们的动手、动脑能力,受到大家的欢迎。

“亲爱的小记者们,今天做手工的材料都准备好了吗?”上午10时,视频直播一开始,张晴老师便与小记者们展开了互动。“咱们先画出小鸟幸福的家,也就是小鸟的窝……”张晴一边解说一边示范,为了让观看视频直播的小记者们跟上绘画的速度,她还特意放慢了自己的速度。

“好了小记者们,咱们画完了小鸟的家,是不是该有家庭成员了,那现在我们用纸剪出几枚鸟蛋和小鸟的爸爸、妈妈,组成一个幸福的家庭。”用画笔画完鸟窝,张晴老师便动手剪“鸟蛋”和“小鸟”,张晴老师娴熟的剪纸技能让小记者们啧啧称赞。“老师,我剪出的小鸟不太好看……”有小记



者通过视频说。“没事孩子们,只要大胆发挥想象,相信自己,一定能剪出漂亮的小鸟来……”对于小记者遇到的问题,张晴老师给予鼓励。

上午11时,在经过近一个小时的创作后,一幅漂亮的“幸福的一家”绘画作品完工。“好漂亮啊!”对于张晴老师的示范作品,小记者们啧啧称赞。而很多小记者也积极跟着视频

直播进行创作,菏泽市第二实验小学小记者李锦文、北苑小学小记者陈雅琪、单县人民路小学小记者盛梦琪、单县二完小孟书玉……都晒出了自己的作品,也受到了张晴老师的称赞。

“真是一次有趣的小记者视频直播活动!锻炼了动手、动脑能力,非常棒!”小记者们表示期待更多精彩视频直播活动。

牡丹区东苑小学模拟开学场景,保障学生开学安全



本报讯(记者 亚伟)疫情防控不容小觑,为了营造健康、安全、卫生的校园环境,保障师生的入校安全,牡丹区东苑小学在4月9日召开“牡丹区东苑小学疫情防控知识培训及开学准备推进会”,全力保障学生开学安全。

当日,牡丹区东苑小学全体教职工模拟开学场景。教师入校时,佩戴口罩,间隔1.5米以

上,逐个测量体温并登记,对手部进行消毒。同时,学校安排专门人员对校车进行消毒,确保校车的洁净。

在模拟现场,该校教师模拟学生入校、上课、下课等多个环节,确保各年级学生的安全。

最后,学校各班分工协作,对教室、走廊、办公室进行全面、彻底的消毒,确保学生入学后能有个干净、整洁的学习环境。

我心目中的英雄

牡丹区贵阳路小学六年级一班 薛子墨

每个人的心中都有一个英雄,这两个字不是谁都称得上的,他在我们心中是高尚的、伟大的、是我们的好榜样。

那你们想知道我心目中的英雄是谁吗?我来告诉你吧,我心目中的英雄是——钟南山院士。

在2020年的一个晚上,正是疫情最严重的时候,我看新闻的时候看到一张照片,在照片上,我看到疲惫的钟南山爷爷在去武汉的火车上吃饭。爸爸妈妈说,钟南山爷爷是个了不起的人,暮年的他依然是全国人民最信赖的国之脊梁。

作为一名84岁的高龄老人,本可以退休在家安度晚年,可钟南山爷爷却义无反顾地冲在一线

与疫情搏斗。

2003年非典暴发,他不顾生命危险,奔赴疫区;时隔17年,他不顾个人安危,再次为我们的健康和安全保驾护航。

妈妈说,钟南山爷爷22岁时以54.4秒的成绩完成男子400米栏预赛,并刷新了全国纪录,我想他应该坚持训练了很久才能有这种成绩吧,也正因为这种坚持,才使钟南山爷爷在84岁高龄还能坚持这种高强度的工作。为了自身健康,我们也要积极进行体育锻炼,因为健康的身体是战胜一切疾病的保障。

在这,我祝钟南山爷爷身体健康,也祝祖国早日打败“病魔”。

课间活动赏牡丹

牡丹区第二小学青年路校区三七班 代雨田

听完了今天的网课,妈妈说现在是四月,正是牡丹花开的好时节,我们休息一下,去赏牡丹花吧!“好!”我和哥哥都很赞成。

由于新冠肺炎疫情的原因,今年园里的人不像往年那样多,但是也来来往往,络绎不绝。如约盛开的牡丹花,正热情地邀约前来观赏的游人。放眼望去,大片娇艳的牡丹花让人眼花缭乱,目不暇接。看这一朵,紫色的花瓣一层一层的把花朵衬托得丰满漂亮,一大束金黄色的花蕊和花瓣相映成趣;瞧那一朵,洁白如玉,素雅清新,还有一朵一半是紫红色,一半是粉色的牡丹花,这样的花前几天我刚在老师播放的网课里看到过,没想到在这里遇见她了,真有种“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的感觉。

再往前走,我发现一株牡丹上有全开的,欣然怒放;还有没全开的,花骨朵也别有一番情致,她真像一个漂亮的花瓶的形状,真是大自

然的杰作啊!我和妈妈都惊叹不已。

走到哪里,牡丹花浓郁的香气都会扑面而来,即使我们都带着口罩,它也会钻入我们的鼻孔,让人忍不住深吸一口气,情不自禁地发出一声:牡丹花真香啊!

一个两岁左右的小妹妹看着满园的牡丹花,也学着大人的样子拿着妈妈的手机仰着可爱的小脑袋拍照留念,两位大哥哥坐在那儿聚精会神地画着牡丹花。几只漂亮的蝴蝶在花间翩翩起舞,完全沉醉在牡丹花的世界里。我也沉醉在这花的海洋和醉人的花香里。“课间活动结束了,我们该回家写作业了”妈妈的一句话,把我从沉醉中唤醒,我们依依不舍地离开了园子,但是牡丹花的样子也深深地记在了我的心里。

牡丹花是众花之王,我们菏泽又是牡丹花的故乡,能在课间活动的时候欣赏到“花开时节动京城”的牡丹,真的感到由衷的自豪和幸福!我爱牡丹花,我爱我的家乡。

梨树

牡丹区第二实验小学三年级五班 张照典

我爱吃梨,也爱梨花,更爱梨树。

前年植树节,我在院子里栽了一棵小梨树,现在已经长得比我高出了半米。

初春时节,梨树发芽了,仅几天时间,就长出了褐色的花苞;第二天起来,梨花开放了,半开半合间露出洁白的花瓣。妈妈称这时的梨树为“犹抱琵琶半遮面”,三天时间,满树都是梨花洁白的笑容。每朵梨花都有五片如玉的花瓣、嫩黄的花蕊。

梨树早春开花,没有蜜蜂等其他小昆虫授粉,怎么能结出美味的梨呢?我从网络上了解到,梨花是雌雄同株,微风轻吹中就完成了授粉。梨树真聪明啊!

夏天来了,梨树换上绿色的新衣服,衣服下还藏着它无数顽皮的小宝宝——小梨。一个个小梨像碧绿的大玛瑙,伴随着虫鸣鸟叫,经历了风吹雨淋、酷热炎暑,在梨树妈妈的保护下茁壮成长。

秋天是收获的季节。辛苦的梨树给我们呈上了它丰硕的果实。一个个金灿灿的大梨散发着它们特有的果香,这香气让人馋涎欲滴。梨除了是我们的美味佳肴外,还有清肺祛痰的作用。

我家的梨为纯天然、无污染,吸天地之精华、采日月之滋养,非常美味!

我爱这棵梨树。